

Митюшкин С.С.

*старший преподаватель каф. ГиМПД Фадеева Анастасия Николаевна
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23*

Политика государства в борьбе с терроризмом и экстремизмом

Термин «терроризм», вкуче с термином «экстремизм» различными исследователями может обозначаться и как идеология, и как действие. В средствах массовой информации, в научной литературе они довольно часто идентифицируются как синонимы, несмотря на различную сущность. Но, между тем, экстремизм гораздо объемней по смысловому содержанию, так как благодаря террору (лат. terror — страх, ужас) экстремистские организации и достигают поставленных перед собой цели.

Экстремизм зародился еще в древнем мире, с тех самых пор, когда власть стала синонимом материальной выгоды, и, ввиду этого, превратилась в объект вождения тех личностей, что желали достичь заветной цели любым способом, не считаясь с ценой. При этом интересы других людей, мораль, традиции и правила поведения общества или отбрасывались, или искажались и извращались в угоду цели, зачастую довольно убогой и/или примитивной. Цель оправдывала средства, и лица, алчущие власти, не останавливались перед самыми коварными и нечеловечески жестокими методами, включая убийства, пытки, предательства, геноцид, обман и насилие.

Политический экстремизм – феномен, завязанный на социально- политической подоплеки, и развивался буквально параллельно с человеческой историей, один из показателей ненормального развития человеческой цивилизации. Буквально с момента возникновения первых государств можно заметить и тактику запугивания, ужаса и хаоса, столь любимую практически всеми правителями. Можно вспомнить ассирийцев, запрягающих пленных царей в колесницы, персов, отрубавших головы послам, княгиню Ольгу, убившую послов от Древлян, а затем подвергнувшую их столицу пламени. Сюда же подойдут и римляне, непокорные города ровняющие с землей, и посыпающие солью. Все во имя Страха и Ужаса, парализующие волю к победе. Хорошим примером его древности является легендарный «Старец Горы», Хасан ибн Ас-Саббах, успешно применявший тактику террористов-самоубийц. Благодаря счастливому (для него, естественно) стечению обстоятельств он сумел направить гнев своего фанатичного последователя на гонителя своей религиозной секты. Успешное убийство главного визиря государства Сельджукидов вызвало такой общественный резонанс в мусульманском мире, что буквально подтолкнуло Хасана на использование смертников для устранения ключевых фигур, будь то политики, военачальники или религиозные лидеры. Порой убийцы «Старца» проявляли недюжинную смекалку, чудеса терпения и обмана. В качестве примера отлично подходит убийство одного из лидеров Крестового Похода. Два брата- ассасина отреклись от своей веры, приняли христианство, и с невиданным пылом обрушили свой гнев на бывших единоверцев. Все для того, чтобы выглядеть в глазах христианского мира большими христианами, чем вернейшие из рыцарей Господа. А когда их деяния были оценены по заслугам, и их представили лидеру похода- только тогда они бросились в самоубийственную атаку. Подобная смерть не только стала большой утратой для воинов Господа, но и поразила их сердца неверием и паранойей, что тоже не способствовало возвращению Гроба Господня.

Нужно отметить, что политический экстремизм рождается целым рядом причин, в основном, корни этого явления кроются в потаенных латентных и явных социальных, экономических и политических факторов, а не в психической реакции конкретных людей.

Трудность выработки адекватного научного определения политического экстремизма связана с двумя немаловажными факторами: во-первых, сложностью самого феномена терроризма. Во-вторых, идеологической подоплекой.

Как правило, под политическим экстремизмом, в узком смысле этого термина, понимается незаконная деятельность политических партий и движений, а так же рядовых граждан и

должностных лиц, нацеленная на разжигание разных форм розни (в том числе- социальной и национальной) и свержение или насильственное изменение существующего государственного строя.

Характерными моментами политического экстремизма в этом понимании является незаконная деятельность, прежде всего- незаконное насилие; простота, актуальность и доступность идеологии; а также крайне радикальные формы социального антагонизма, расизма, ксенофобии и национализма.

Можно подумать, что опасность далеко не самая важная, так как преступления экстремистской направленности сильно уступают в количестве преступлениям иных видов, вплоть до ничтожности. Но системный характер подобных преступлений, их направленность на разжигание вражды между различными религиозными, социальными и национальными группами российского общества, усложнение в этой связи криминогенной обстановки, что, соответственно способствует и совершению других видов преступлений- все это показывает безусловную опасность экстремизма для мирного общества.